

兖州城管为摊贩设免费摊位

变堵为疏效果明显,双方摩擦大幅减少

本报济宁7月31日讯(记者 姬生辉 通讯员 查铮) 划定摊位、指定营业时间,摊贩在城管部门登记后可摆摊上路。自去年以来,兖州城管规范马路摆摊,改变了以往城管追着摊贩跑、摊贩对城管敌视的局面。

7月30日晚上7点,兖州城区九州东路南侧的人行道上,布满了一个个摊点,有500多米长。市民悠闲地选购商品,摊贩热火朝天地推销自己的物品。其间,不断有身穿制服的城管队员在夜市上执勤巡逻。每一位摊贩胸前都悬挂着一个写有姓名、摊位号码等信息的经营证,摊位号码与标注在地上的号码一致。“在这里经营心里踏实,不用再和城管‘打游击’,更不会被追着满街跑了。”销售服装的摊贩李楠说。

去年5月1日,包括李楠在内的266名摊贩通过抽签抽出了自己的摊位号。随后,大家和城管局签订协议,其中包括营业时间、经营位置、遵守条款等近10条内容。

第二天,266名摊贩集中搬到兖州城区的九州东路的指定区域经营。“在指定的区域内,摊贩可持证免费经营,城管部门对他们的经营行为进行指导和规范。”兖州市城市管理行政执法局市容管理二中队中队长孟宪国说,原本兖州城区内的小摊贩经营地点非常零散,占道违规经营的行为较为普遍,执法人员不仅管理压力大,治理效果也非常一般。

原来兖州城管和摊贩之间的小摩擦每月能有六七起,但从去年5月1日尝试设定区域、指定时间为摊贩提供经营场所之后,每月的问题反馈只有一两起。

兖州市城市管理行政执法局局长邱凯敏说,小摊贩多是下岗职工、无业人员、未就业大学生等低收入群体,一味打压,不仅成效不大,还会激化矛盾。“由堵变疏,由严厉打击向规范服务转变,反而能取得更好的效果。”邱凯敏告诉记者,今年5月,又新增了400个摊位,下一步他们将通过征求市民意见,在城区其他路段设定新的夜市地点。



7月30日晚,兖州城管人员在夜市上巡逻值勤,和摊贩的关系拉近了许多。本报记者 李岩松 摄

各方反应

摊贩>> 有了一种从未有过的归属感

“以前我在马路边摆摊,卖着东西还得留意是否有城管,生意也没有保障。”44岁的下岗工人刘卫国摆摊销售小饰品已有六年时间,回忆起以前和城管“打游击”的经

历,他笑着说,大家都练就了眼观六路、耳听八方的本领。

去年5月1日,刘卫国抽到了一个属于自己的摊位号。第二天晚上,他来到位于九州东路自己的摊位时,心中

突然有了一种从未有过的归属感。“九州东路有600多个摊贩,已经成为兖州小有名气的小商品一条街,不仅聚集了人气,也给我们带来了财气。”摆摊的张艳梅说。

城管>> 变管理为服务,见面有了笑脸

兖州市城市管理行政执法局市容二中队中队长孟宪国负责的辖区位于兖州老城区,老旧小区多,人口集中,每到晚上,马路两侧、小区门口便有很多小摊贩。“苦口婆心

地说教教育几乎没有作用,无奈之下执法人员只能暂扣摊贩的经营物品。”孟宪国说,这样往往会引来摊贩对城管部门的反感甚至敌视,也造成城管工作阻力越来越大。

自从新规划小摊贩经营以来,孟宪国感觉工作轻松了许多,“以前必须板着脸管理才有成效,现在微笑着服务,城管队员和小摊贩都舒心了,双方的关系更加和谐。”

市民>> 城市整洁了,生活也方便了

7月30日晚上7点30分,兖州市民王平从家中散步来到九州东路的小商品一条街,买了一件短袖T恤。王平说,在夜市上大家不仅可以买到便宜实惠的小商品,也为生活增加了一份情趣。“小摊贩分布在城区内,

不仅严重影响市容市貌,也影响城市交通。”对兖州市城管部门对小摊贩划行入市、有序经营的管理方式,她非常赞同。

“原来路上乱摆摊,影响了交通和环境,规范小摊贩

经营后,城市整洁漂亮了,也让市民生活、购物更加便利,真可谓一举多得。”市民刘杰希望,下一步城管部门能够根据小摊贩行业的不同,灵活划定更多的摆摊区域。

本报记者 姬生辉

“小”开海

7月31日下午,烟台芝罘岛西口港口的渔民忙着为渔船加油、装渔网(右图)。8月1日起,我省刺网渔船可出海捕鱼了。

记者从烟台市海洋与渔业局获悉,自2012年起,刺网的休渔时间有了调整。北纬35度以北的渤海和黄海海域伏季休渔时间为6月1日12时至9月1日12时。其中,刺网休渔时间为6月1日12时至8月1日12时。刺网的特点是网眼较大,对鱼体大小的选择性强,有利于保护资源。

本报记者 李娜 李泊静 摄影报道



呼声

公考违规培训,有关部门该管管了

7月27日,本报报道青岛中域教育无办学资质仍公开招生培训,负责办学审批的青岛教育部门和负责注册的工商部门却都称不好管。

“这些都是令我们很头疼的,他们就是打了个‘擦边球’。”青岛市教育局民办相关负责人说,目前有些培训机构采用公司化运作的方式来

招生培训。据了解,由于在教育局备案审批要满足校舍面积、教师数量等方面要求,这些没有办学资质的培训机构,就在工商局注册成教育咨询公司或者文化咨询公司,违规从事教学培训活动。

这名负责人称,教育部门没有执法权,无权对这些没证的培训机构进行取缔,他们只能对通

过审批的民办学校进行管理,规范其办学。另外,按照谁审批谁负责的原则,是工商部门给他发的证,应该由工商来监管。

工商部门表示,给这类“咨询公司”办营业执照时,规定的经营范围里没有培训,也就不允许招生。现在这些公司招生培训,应该由教育部门来管。本报记者 李珍梅

编者的话

公考违规培训,这事说大可大,但说小却不能小,因为在很多老百姓那里,分不清哪些合法哪些违规。这样的事情,应该有部门站出来说话、表个态,让百姓心里有底,让违规者收敛。

互动

城市摊贩管理 请你也来说

近日,各地频频爆出的城管和摊贩之争,又把城管工作推向了风口浪尖。马路摊贩考验着城市管理者的智慧,是严厉打击还是规范引导更体现了管理者的水平。

您所在城市的城管和摊贩关系怎么样,有什么好的管理经验,您可以拨打本报热线96706,也可以通过齐鲁晚报官方微信或新浪、腾讯官方微博联系我们。

政事

烟台

41处非煤矿山 将集中关闭

7月31日,记者从烟台市安监局获悉,上半年烟台摸排确定了41处不符合安全条件或达不到开采规模的非煤矿山,下半年将集中进行关闭。全市共排查梳理了906处废弃矿井,其中70%完成了封堵任务。 本报记者 王晏坤

德州

17条落后生产线 被淘汰

记者从德州市经信委获悉,德州今年计划淘汰落后产能企业23户,计划淘汰落后生产线20条,设备895台(套),涉及主要行业有焦炭、印染、水泥、造纸、制革、化纤等,将于10月底前全部完成。截至目前,全市已淘汰落后生产线17条,设备675台(套)。 本报记者 刘振

资讯

聊城

150名白内障患者 将享免费手术

7月31日,首批获得免费救助的30名贫困白内障患者来到聊城市人民医院接受检查,医院为他们办理了住院手续,8月1日,这30名患者将接受免费手术。记者了解到,本次救助活动将为150名贫困白内障患者免费手术。 本报记者 王尚磊

滨州

过期药品 定点回收

7月31日上午,滨州市食品药品监督管理局和滨城区分局共同启动了“清理家庭小药箱,回收过期药品”的活动,活动现场回收市民过期药品几千盒,并向市民发布了全市过期药品回收点分布地。 本报记者 张牟辛子

临沂

最美乡村教师 评选启动

临沂市第三届“寻找最美乡村教师”大型公益活动评选近日启动。按照活动方案,所有参加评选的教师需为长期在临沂市农村中小学、幼儿园从事教育教学工作的在岗教师,必须在农村任教超过五年,师德达标。 本报记者 高祥 通讯员 张浩然